
 

 
 

Provincia di Cuneo 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 N. 3 del 21/02/2022  

 
Oggetto : 
NOMINA RAPPRESENTANTE IN SENO AL CONSIGLIO DELL’UNIONE MONTANA 
VALLE VARAITA. DETERMINAZIONI. 

 
L’anno duemilaventidue, addì ventuno, del mese di febbraio, alle ore 18:30, nella 
solita sala delle riunioni. 
Previo esaurimento delle formalità prescritte dal vigente Decreto Legislativo n. 
267/2000, vennero per oggi convocati i componenti di questo  Consiglio Comunale, 
in  seduta (a porte aperte per massimo n. 5 cittadini partecipanti causa emergenza 
COVID-19) PUBBLICA STRAORDINARIA di PRIMA CONVOCAZIONE. 

 
Cognome e nome            Carica                                 Pr.    As. 
PANERO Giovanni Carlo Sindaco  X 
PETTITI Giampiero Vice Sindaco  X 
QUAGLIA Mattia Domenico Consigliere  X 
SCOTTA Pierluigi Consigliere  X 
LOVERA Laura Annunziata Consigliere  X 
IODICE Alessandro Ruggero Consigliere  X 
PERUZZI Gabriella Consigliere  X 
BARALE Livia Michelina Consigliere  X 
GIORDANO Gabriele Consigliere  X 
MARENGO Gianfranco Consigliere  X 
VALLOME Luigi Consigliere  X 
PIANTINO Stefano Consigliere  X 
PANERO Carlo Antonio Consigliere  X 

Totale 12 1 
 

Assiste alla seduta l’Assessore esterno OLIVERO Simona  
 
Ai sensi dell’art. 97, del Decreto Legislativo n. 267/2000 partecipa all’adunanza 
l’infrascritto Segretario MAZZOTTA C. Donatella. 

 
Essendo legale il numero degli intervenuti, PANERO Giovanni Carlo nella sua 
qualità di Sindaco, avendo assunto la presidenza e a seduta dichiarata aperta 
dispone la trattazione dell’oggetto. 

  

 



IL CONSIGLIO COMUNALE 

Premesso: 

che il Comune di Verzuolo con delibera di Consiglio Comunale n. 61 del 29/11/2021 

ed integrativa n. 70 del 20/12/2021, ha formalizzato e ha aderito all’Unione Montana 
Valle Varaita per i servizi in forma associata;  

vista la delibera del Consiglio Comunale n. 26 del 29/12/2021 dell’Unione Montana 

Valle Varaita con oggetto: “esame richiesta del Comune di Verzuolo di entrare a far 
parte dell’Unione Montana valle Varaita – presa d’atto condizionata”; 

che è pervenuta in data 04/02/2022 ns. prot. 1812 dall’Unione Montana Valle Varaita 
la comunicazione di provvedere alla nomina di un rappresentante in seno al Consiglio 

dell’Unione; 

che l’art. 32 del D. Lgs. N. 267/2000, come modificato dalla legge n. 56/2014, prevede 

che il Consiglio dell’Unione è “composto da un numero di consiglieri definito nello 
statuto, eletti dai singoli consigli dei comuni associati tra i propri componenti, 

garantendo la rappresentanza delle minoranze e assicurando la rappresentanza di 

ogni comune”;  

che l’art. 11 dello Statuto dell’Unione prevede che: 

•  “il Consiglio dell’Unione è composto da 1 rappresentante per ogni Comune 
associato e da un numero di rappresentanti delle minoranze consiliari dei 
comuni costituenti l’unione”;  

• “il Consiglio ha un mandato amministrativo ordinario di cinque anni”;  
• “i consiglieri sono eletti dai singoli Consigli dei Comuni associati fra i propri 

componenti”;  
 

che a seguito dell’adesione all’Unione Montana, il Consiglio Comunale deve perciò 

provvedere alla nomina del rappresentante del Comune; 

Sentita la proposta del SINDACO di designare quale rappresentante del Comune di 

Verzuolo il consigliere QUAGLIA Mattia Domenico; 

Acquisito il parere favorevole sotto il profilo della regolarità tecnica espresso dal 

Segretario Comunale ai sensi di Legge, ai sensi del D.Lgs n. 267/2000; 

Stabilito di procedere alla nomina del rappresentante del Comune di Verzuolo in seno 

al Consiglio della Comunità Montana con il sistema del voto a scrutinio segreto, come 

previsto al Capo V - art. 24 co. 3 dello Statuto Comunale, approvato con delibera di 

Consiglio Comunale n. 21 del 21/04/2021; 

Che al Capo VI all’art. 12 dello Statuto Comunale, approvato con delibera di C.C. n. 
21 del 21/04/2021, occorre individuare n. 3 Consiglieri a cura del Presidente (n. 2 

consiglieri di maggioranza – n. 1 consigliere di minoranza), incaricandoli delle funzioni 

di scrutatore nelle persone: PETTITI – IODICE (maggioranza) – VALLOME 

(minoranza). 

Si vota pertanto il membro rappresentante. 

Con l’assistenza dei sigg. PETTITI – IODICE – VALLOME in qualità di scrutatori e con 
n. 12 Consiglieri votanti, l’esito della votazione risulta essere:  
 

QUAGLIA Mattia Domenico  –  voti n. 10 



VALLOME Luigi            –  voti n.  1 
 

Scheda bianca n. 1 
 
Il SINDACO proclama eletto il consigliere QUAGLIA Mattia Domenico nella qualità di 

rappresentante in seno al Consiglio dell’Unione Montana. 

 

DELIBERA 

 

Di nominare quale rappresentante del Comune di Verzuolo in seno al Consiglio 

dell’Unione Montana Valle Varaita il consigliere QUAGLIA Mattia Domenico. 

 
INDI 

 
Con separata votazione unanime, favorevole, espressa per alzata di mano, la 

presente deliberazione viene dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 

134, comma 4 del D.Lgs. n. 267/2000 e s.m.i.. 

 

 
  



 
Di quanto sopra si è redatto il presente verbale. 
 

IL PRESIDENTE 
Firmato digitalmente 

  PANERO Giovanni Carlo 
 
 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE  
Firmato digitalmente 

 MAZZOTTA C. Donatella 

 
 
Il documento è firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs. 82/2005 s.m.i. e norme collegate e sostituisce il documento cartaceo e la 

firma autografa 

 
 
 

 


